3-4 კლასები, ინტერნეტ ოლიმპიადა

1. ლიზის თავისი ხელით გაკეთებული საყვარელი ყელსაბამი გაუწყდა და იგი ახლა ასე გამოიყურება: 

[image: image1.png]



რომელი იყო ლიზის ყელსაბამი გაწყვეტამდე ქვემოთ ნაჩვენები ყელსაბამებიდან? 
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2. ცოტნე სწავლის დასრულების შემდეგ სოფელში წავიდა და თავისი ყოველდღიური გართობა ასე დაგეგმა:
· თუ დღეს მზიანი ამინდია, ხოლო გუშინ წვიმდა, ის მდინარეში იბანავებს;
· თუ დღეს მზიანი ამინდია და გუშინაც მზიანი ამინდი იყო, ის მდინარის პირას ითამაშებს;
· თუ დღეს წვიმს, ხოლო გუშინ მზიანი ამინდი იყო, მაშინ ის სახლში კომპიუტერთან ითამაშებს;
· თუ დღეს წვიმს და გუშინაც წვიმიანი ამინდი იყო, მაშინ ის საერთოდ არ ითამაშებს.
ქვემოთ მოცემულია ამინდის პროგნოზი 1 ივლისიდან 8 ივლისის ჩათვლით

	თარიღი
	1 ივლისი
	2 ივლისი
	3 ივლისი
	4 ივლისი
	5 ივლისი
	6 ივლისი
	7 ივლისი
	3 ივლისი

	ამინდი
	მზე
	წვიმა
	წვიმა
	მზე
	მზე
	წვიმა
	წვიმა
	მზე


სად ითამაშებს ცოტნე 7 ივლისს? 

ა) ნაპირზე  
ბ) მდინარეში (იბანავებს) 
გ) სახლში
დ) საერთოდ არ ითამაშებს
3. სხვადასხვა ზომის რობოტები ერთმანეთს კიბეზე ასვლაში ეჯიბრებიან. დიდი რობოტი ასვლისას ორი საფეხურის გამოტოვებით აბიჯებს, საშუალო რობოტი - ერთი საფეხურის გამოტოვებით, ხოლო პატარა კი პირდაპირ მომდევნო საფეხურზე აბიჯებს. 
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ქვემოთ მოცემული ოთხი შემთხვევიდან რომელ მათგანში მიაღწევს სამივე რობოტი  კიბის ბოლოს ერთდროულად? 

4. მარიამმა და ანასტასიამ პატარა ბაღი გააშენეს, სადაც ზოგ ნაკვეთზე ყვავილები დარგეს, ზოგზე კი - ბოსტნეული. ბაღის ცენტრში, შემაღლებულ ადგილზე პატარა აუზია, რომელიც მილებით უკავშირდება ნაკვეთებს, მილებზე კი ონკანებია დაყენებული, რომლებიც 1-დან 11-მდე რიცხვებითაა გადანომრილი. მილებით ბავშვები ნაკვეთებს რწყავენ.
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ქვემოთ, სურათზე, დაშტრიხულ ნაკვეთებზე ბოსტნეულია დათესილი, სხვებზე კი ყვავილები. გოგოებმა გადაწყვიტეს დღეს მხოლოდ ყვავილები მორწყან და გახსნეს ონკანები ნომრებით 2 და 3. კიდევ რომელი ნომერი ონკანები უნდა გახსნან მათ, რომ ყველა ყვავილებიანი ნაკვეთი მოირწყას და ყველა ბოსტნეულიანი ნაკვეთი მოურწყავი დარჩეს?

ა) 4 და 9 

ბ) 4 და 8

გ) 4, 9, 10 და 11
დ) 4, 8, 10 და 11
5. თქვენთვის ყველასთვის ცნობილია ე.წ. „სმაილიკები“. ახლა ამ სმაილიკებს სათვალეებიც დავუმატოთ ისე, როგორც ეს დაბლა, სურათზეა ნაჩვენები. ანუ, სახის ყოველ გამომეტყველებას სხვადასხვა ფორმის სათვალე შეესაბამება.
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ქვემოთ ნაჩვენები 4 სახისათვის
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სათვალეების მოცემული 4 მიმდევრობიდან შეარჩიეთ ის, რომელშიც ყველაზე მეტი რაოდენობის დამთხვევაა ამ 4 სახის გამომეტყველებასთან (სახეების და სათვალეების გადაადგილება არ შეიძლება):
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6. გოჭუნა ღრუტუმ ცურვა სულ ახლახანს ისწავლა. ახლა ის აპირებს მდინარეს დინების მიმართულებით დაუყვეს და მის განშტოებებში არსებულ პატარა კუნძულებზე თავისი საყვარელი რკოები შეაგროვოს. თუმცა, ჯერ ის არც ისე კარგი მოცურავეა, რომ დინების საწინააღმდეგოგ ცურვა შეძლოს. ქვემოთ, სურათზე ნაჩვენებია მდინარის განშტოებები, კუნძულები და ზოგ კუნძულზე არსებული რკოების რაოდენობები. 
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რა მაქსიმალური რაოდენობის რკოების შეგროვებას შესძლებს ღრუტუ, თუ ის ცურვას A კუნძულიდან იწყებს და B კუნძულზე ამთავრებს? (წითელი ისრებით მდინარის მიმართულებაა ნაჩვენები)
ა) 18 


ბ) 16


გ) 20


დ) 24
7. ანა, ელენე, ნოდარი და ცოტნე ნაყინის რიგში დგანან. ცნობილია, რომ:
· ცოტნე რიგში პირველი არ დგას;
· ნოდარი უშუალოდ ელენეს წინ დგას;
· ანა რიგში ცოტნეს შემდეგ დგას.
რომელია ბავშვია რიგში მესამე?
ა) ნოდარი 

ბ) ელენე

გ) ანა


დ) ცოტნე
8. გეგას ხატვა მოსწყინდა და ახალი თამაში წამოიწყო. თამაშის წესები ასეთია:
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იგი ფანქრებს ყუთიდან თითო-თითოდ, მიმდევრობით, მარცხნიდან მარჯვნივ იღებს (იხილეთ სურათი მარცხნივ);

· ამოღებულ ფანქრებს ალაგებს დედის ან მამის ყუთებში მიმდევრობით, ასევე მარცხნიდან მარჯვნივ;

· პირველ ფანქარს დებს დედის ყუთში;

· ყოველ მომდევნო ფანქარს ადარებს დედის ყუთში ბოლოს ჩადებულ ფანქარს. თუ იგი უფრო მოკლეა, ვიდრე დედის ყუთში ბოლოს ჩადებული ფანქარი, მაშინ მას კვლავ დედის ყუთში დებს, ხოლო წინააღმდეგ შემთხვევაში ამ ფანქარს მამის ყუთში ათავსებს.

როგორი სახე ექნება მამის ყუთს მას შემდეგ, რაც გეგას ფანქრების ყუთი დაცარიელდება?  
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9. ორსართულიან ავტომზიდზე მანქანებით პირველ რიგში ზედა სართული ივსება. ავტოქარხნიდან, დილით მისი მუშაობის დაწყების მომენტიდან  წითელი მანქანები ყოველ 7 წუთში გამოდის, ხოლო ყვითელი მანქანები ყოველ 3 წუთში. თითოეული მანქანა ქარხნიდან გამოსვლისთანავე ავტომზიდზე თავსდება. თუ ქარხნიდან წითელი და ყვითელი მანქანები ერთდროულად გამოვიდა, მაშინ ავტომზიდზე პირველად ყვითელი მანქანა თავსდება, შემდეგ წითელი. როცა ერთი ავტომზიდი დაიტვირთება, მანქანების დალაგება მომდევნო ავტომზიდზე გრძელდება.
რომელია რიგით მეორედ დატვირთული ავტომზიდი ქვემოთ ნაჩვენები 4 დატვირთული ავტომზიდიდან ? 
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გიორგიმ გადაწყვიტა სათამაშო ვერტმფრენი გაეკეთებინა და პირველ რიგში პროპელერი დაამზადა, რომელიც ყვითლად შეღება. შემდეგ იფიქრა, რომ ასეთი პროპელერი ტრიალის დროს მაინცდამაინც ლამაზი სანახავი არ იქნებოდა. ამიტომ, გადაწყვიტა ცენტრი წითლად შეეღება, ხოლო ფრთებზე შავი ხაზები დაეხატა ისე, როგორც ეს მარცხნივ, სურათზეა ნაჩვენები.

ქვემოთ ნაჩვენები ოთხი სურათიდან რომელი შეესაბამება გიორგის დამზადებულ პროპელერს ტრიალის დროს? 
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